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KORT OM UNDERSØGELSEN 

 B-t-B undersøgelse med 424 interviews gennemført 

med et repræsentativt udsnit af offentlige og private 

arbejdssteder med mindst 2 ansatte. 

 De adspurgte i undersøgelsen er personer, der på 

arbejdsstedet har størst kendskab til virksomhedens 

rekrutteringspraksis. 

 Interviewene er gennemført i perioden 21. april – 5. 

maj 2017.  

 Interviewtiden har typisk været 8 til 11 minutter. 

 Resultaterne, der viser svarene for hele stikprøven, er 

vægtet på plads, så de samlet er helt repræsentative 

for danske arbejdssteder med mindst 2 ansatte på 

størrelse og sektortilknytning. 
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Om undersøgelsen 

TEMAER 

1. Udbud af jobs til få timer 

2. Metoder til rekruttering 

3. Vidensbehov og oplevede barrierer 

4. Kendskab til og brug af Cabi 

 

 



Aarhus Kommune 

HR-afdelingen 

 

UDBUD AF JOBS  
TIL FÅ TIMER 
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Rengøring og oprydning

Administrative opgaver og kontorarbejde, fx sekretær, studentermedhjælper,…

Kantine og køkken, fx madlavning og opvask

Vedligeholdelse af bygninger og grønne områder, fx pedel, arbejdsmand mv.

Lagerarbejde, vareopfyldning, pakkeopgaver mv.

Manuelt arbejde ved maskiner, fx samlebånd

It-opgaver

Ufaglært arbejde med mennesker, fx pædagogmedhjælper

Transportopgaver

Specialiseret arbejde, der kræver en faglært uddannelse (fx som håndværker o. lign)

Salgsarbejde, fx i butik

Specialiseret arbejde, der kræver videregående uddannelse (fx specialkonsulentarbejde o.…

Telemarketing og telefonisk salgsarbejde

Andre opgaver

Den slags opgaver har vi ikke

Ved ikke

Hvilke typer opgaver findes der i jeres virksomhed, som potentielt kan løses af personer, der kun kan arbejde 
få timer om ugen? 

(N=424) 

Offentlig Privat

MULIGE SMÅJOBS I VIRKSOMHEDER 
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Rengøring og oprydning

Administrative opgaver og kontorarbejde, fx sekretær, studentermedhjælper,…

Kantine og køkken, fx madlavning og opvask

Vedligeholdelse af bygninger og grønne områder, fx pedel, arbejdsmand mv.

Lagerarbejde, vareopfyldning, pakkeopgaver mv.

Manuelt arbejde ved maskiner, fx samlebånd

It-opgaver

Ufaglært arbejde med mennesker, fx pædagogmedhjælper

Transportopgaver

Specialiseret arbejde, der kræver en faglært uddannelse (fx som håndværker o. lign)

Salgsarbejde, fx i butik

Specialiseret arbejde, der kræver videregående uddannelse (fx specialkonsulentarbejde o.…

Telemarketing og telefonisk salgsarbejde

Hvilke typer opgaver findes der i jeres virksomhed, som potentielt kan løses af personer, der kun kan arbejde 
få timer om ugen? / Hvilke typer opgaver får I på nuværende tidspunkt løst af personer, som kun kan arbejde 
få timer om ugen?  

(N=424), (N=361) H 

Hvilke typer af opgaver findes til jobs få timer om ugen? Hvilke typer af opgaver løses af jobs få timer om ugen?

MULIGE OG FAKTISKE SMÅJOBS I VIRKSOMHEDER 
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Opgaverne ligger bare og venter på at blive løst

Vi har ikke tid til at søge efter dem – og ved godt, hvad det indebærer at søge, og hvor vi 
skal søge 

Vi har ikke tid til at søge efter dem – og ved ikke, hvad det indebærer at søge 

Vi har forsøgt at rekruttere selv via netværk og relationer, men uden held

Vi har forsøgt at rekruttere selv på online jobbanker, men uden held

Vi har forsøgt at rekruttere gennem jobcentret, men det er ikke lykkes dem at finde de rette
personer

Vi har samlet opgaverne på en eller flere fuldtidsstillinger

Ved ikke

Hvis I har opgaver, der potentielt kan, men pt. ikke løses af personer, der kun kan arbejde få timer, hvad er 
årsagen til det? 

(N=361) Hvis arbejdsstedet har opgaver til få timer 

ÅRSAGER TIL AT DE IKKE LØSES AF PERSONER I SMÅJOBS   
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0% 10% 20% 30% 40%

1-5 timer

6-10 timer

11-15 timer

16-20 timer

21 timer eller mere

Andet timeinterval, hvilket

Det er meget forskelligt

Vi har ikke jobs på få ugentlige timer

Ved ikke

Hvor mange timer om ugen omfatter jeres job på få timer? 

(N=361) Hvis arbejdsstedet har opgaver til få timer 

Offentlig Privat

HVAD INDEBÆRER ET JOB TIL FÅ TIMER?  
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Personer i fleksjob eller skånejob

Personer på kontanthjælp

Personer på sygedagpenge

Personer på dagpenge

Studerende

Vikarer eller freelancere

Andre grupper (notér)

Vi har ikke erfaringer med det

Hvilke persongrupper har I aktuelt eller inden for de seneste par år haft ansat i job på få timer? 

(N=361) Hvis arbejdsstedet har opgaver til få timer 

Offentlig - 2-49 ansatte Offentlig - 50+ ansatte Privat - 2-49 ansatte Privat - 50+ ansatte

PERSONGRUPPER ANSAT I JOB TIL FÅ TIMER I 
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Personer i fleksjob eller skånejob

Personer på kontanthjælp

Personer på sygedagpenge

Personer på dagpenge

Studerende

Vikarer eller freelancere

Andre grupper (notér)

Vi har ikke erfaringer med det

Hvilke persongrupper har I aktuelt eller inden for de seneste par år haft ansat i job på få timer? / Hvilke 
persongrupper overvejer I at søge efter, eller I har søgt efter, til job på få timer, men har ikke fået ansat? 

(N=361) Hvis arbejdsstedet har opgav 

Hvilke persongrupper har I aktuelt ansat? Hvilke personalegrupper overvejer I at søge efter, men ikke fået ansat?

PERSONGRUPPER ANSAT I JOB TIL FÅ TIMER II  



Aarhus Kommune 

HR-afdelingen 

 

METODER TIL 
REKRUTTERING 
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6% 
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Vi kontakter jobcentret, der hjælper os

Netværk

Uopfordrede ansøgninger

Bliver kontaktet af jobsøger personligt

Stillingsannonce i avis eller på internettet

Sociale medier

Jobopslag på Jobnet/JobAG

Jobordre på Jobnet/JobAG – til jobcentret 

Jobopslag på Jobindex eller anden privat jobbank

Vi kontakter anden aktør eller samarbejdspartner, der hjælper os

Vi udsøger selv CV’er på Jobindex eller anden privat jobbank 

Vi kontakter a-kasse, der hjælper os

Vi udsøger selv CV’er på Jobnet/JobAG 

Andet, hvad

Ved ikke

Hvad er efter din vurdering den bedste metode eller kanal til at finde og rekruttere personer til job få timer 
om ugen? 

(N=424) 

VIRKSOMHEDERNES FORETRUKNE REKRUTTERINGSKANAL 
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Jobnet for arbejdsgivere, før marts 2017

JobAG, der har erstattet Jobnet for arbejdsgivere efter marts 2017

Ved ikke

Hvilke af statens CV- og jobbanker kender du? 

(N=424) 

Offentlig Privat

KENDSKAB TIL STATENS CV- OG JOBBANK 
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Kontakter jobcentret, der hjælper os

Uopfordret henvendelse fra jobsøger

Jobindex

Jobnet for arbejdsgivere, før marts 2017

Facebook

LinkedIn

Job I Staten

Andre online CV- og jobbanker

Jobannoncer i avis mv.

Kontakter vikarbureau eller freelancere

JobAG, der har erstattet Jobnet for arbejdsgivere efter marts 2017

Ofir

Stepstone

Kontakter a-kasse, der hjælper os

Andet, hvad

Vi søger ikke efter personer til få timer

Ved ikke

Hvilke kanaler på og uden for internettet anvender I, når skal søge efter medarbejdere, der kun kan arbejde 
få timer om ugen? 

(N=424) 

Offentlig Privat

VIRKSOMHEDERNES ANVENDTE REKRUTTERINGSKANALER 
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6% 
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87% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, har søgt men ikke fundet nye medarbejdere

Ja, har søgt og fundet nye medarbejdere

Nej

Ved ikke

Har du inden for de seneste to år anvendt Jobnet eller Jobnet for Arbejdsgivere, JobAG, til at søge efter 
medarbejdere, der ikke kan arbejde fuld tid? 

(N=424) 

Offentlig Privat

BRUG AF JOBNET ELLER JOBAG I 
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Vi skulle alligevel ikke bruge nye medarbejdere

Ingen havde de efterspurgte kompetencer

Ingen kunne arbejde det nødvendige antal timer

Der var skånehensyn, vi ikke kunne honorere

Borgeren svarede ikke på vores henvendelse

Andet, hvad

Ved ikke

Vi har søgt og fundet de rette personer til job på få timer

Hvis I har søge på Jobnet eller JobAG, men ikke fundet de rette personer til job på få timer, hvad er årsagen til 
det? 

(N=44) 

BRUG AF JOBNET ELLER JOBAG II 



Aarhus Kommune 

HR-afdelingen 

 

VIDENSBEHOV OG 
OPLEVEDE 
BARRIERER 
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Erhvervserfaring

En personlig motiveret tekst

Uddannelse

Eventuelle skånebehov, det vil sige behov for pauser, særligt hvilerum, nedsat effektivitet
og dermed behov for flere

Timetal, de kan arbejde

Kurser

Foto

Andet, hvad

Ved ikke

Hvilke oplysninger er vigtige for dig i din søgning efter nye medarbejdere til småjob på en jobportal? 

(N=424) 

Offentlig Privat

HVILKE OPLYSNINGER ER CENTRALE I SØGNINGEN? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Meget positivt indstillet

Positivt indstillet

Hverken/eller

Negativt indstillet

Meget negativt indstillet

Andet, hvad

Ved ikke

Er I positivt eller negativt indstillet i forhold til muligheden for at kombinere et ordinært job uden tilskud på 
få timer om ugen med løntilskudsjob eller virksomhedspraktik for den samme person? 

(N=424) 

Offentlig Privat

AT KOMBINERE JOBS TIL FÅ TIMER MED STØTTET STILLING 
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Det kræver for mange ressourcer og for meget tid at tage imod udsatte ledige

De andre medarbejdere skal løbe stærkere, når udsatte grupper ikke kan arbejde for fuld…

Det er en vanskelig gruppe at arbejde med

Vi har ikke plads til at tage mennesker ind med udfordringer

Dårlige erfaringer fra tidligere forløb

Nedskæringer og manglende økonomiske muligheder for at gøre en indsats

Fokus på effektivitet, profit og bundlinje

For mange blanketter, der skal udfyldes til det offentlige

Kompliceret lovgivning på beskæftigelsesområdet

Mangelfuld opfølgning og samarbejde med jobcentret

Vi mangler viden om mulighederne og inspiration fra andre

Andet, hvad

Ved ikke

Hvad ser du som virksomhedens største udfordringer i forhold til at fastholde syge medarbejdere og 
inkludere udsatte ledige? 

(N=424) 

Offentlig Privat

UDFORDRINGER I FORHOLD TIL AT INKLUDERE UDSATTE LEDIGE 
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32% 
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Flere ressourcer i virksomheden til at tage sig af opgaven

Flere offentlige tilskud til indsatsen

Bedre service fra det offentlige, altså jobcentret m.fl

Økonomisk mentorstøtte fra jobcentret til delvist frikøb af en medarbejder til at tage sig af…

Hjælp til det praktiske omkring forløbene

Viden på internettet om, hvordan andre virksomheder med succes gør det

Værktøjer og politikker, fx progressionsværktøjer, sygefraværspolitik og seniorpolitik

Netværk og sparring med andre virksomheder

Viden på fysiske arrangementer om, hvordan andre virksomheder med succes gør det

Opkvalificering i metoder til fastholdelse, fx hvordan man tager den svære samtale med…

Andet, hvad

Ved ikke

Hvad har du og din virksomhed behov for, hvis I skal fastholde syge medarbejdere og inkludere flere udsatte 
ledige? 

(N=424) 

Offentlig Privat

TILTAG TIL AT INKLUDERE FLERE UDSATTE LEDIGE 
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HR-afdelingen 

 

KENDSKAB TIL OG 
BRUG AF CABI 
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11% 
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Total

Privat - 2-49 ansatte

Privat - 50+ ansatte

Offentlig - 2-49 ansatte

Offentlig - 50+ ansatte

Kender du netværks- og videnshuset Cabi – tidligere kaldet Center for Aktiv Beskæftigelsesindsats? 

(N=424) 

Procentdel, der svarer "Ja"

KENDSKAB TIL CABI 
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BRUG AF CABI 

20% 

77% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nej

Ved ikke

Har du eller din virksomhed anvendt Cabis viden 
eller produkter, dvs. besøgt hjemmesiden 
cabiweb.dk, læst nyhedsbrevet Cabi Nyt, 
inspirations- og værktøjskataloger, pjecer, 
rapporter, deltaget i arrangementer i 

VirksomhedsnetværkCabi eller Cabis kurser og 

12% 

85% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nej

Er allerede medlem

Er du interesseret i at blive medlem af Danmarks 
største netværk for socialt ansvarlige virksomheder, 
VirksomhedsnetværkCabi? 

(N=424) 
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